

v y d á v á

OSVĚDČENÍ

o uznání uplatněné certifikované metodiky
v souladu s podmínkami „Metodiky hodnocení výsledků výzkumu a vývoje“

Název metodiky:

„Rizikovost ekonomických činností v ČR“

Cíle metodiky: Stanovení rizikovosti ekonomických činností dle CZ-NACE na základě aktuálního ocenění potenciálních nebezpečí vzniku poranění člověka či poškození jeho zdraví v pracovních systémech za účelem případné novelizace právních předpisů.

Obor (podle CEP): AP - Aplikovaný výzkum, AH – Ekonomie, AQ - Bezpečnost a ochrana zdraví, člověk - stroj

Autor/autorský kolektiv: Ing. Lenka Svobodová, Ing. Iveta Mlezivová za podpory řešitelského týmu projektu (MUDr. Eva Hanáková, Ing. Petr Mrkvička, Jan Pleskanka, prom. mat., CSc.)

Příjemce podpory (na jejímž základě byla metodika vytvořena): Výzkumný ústav bezpečnosti práce, v.v.i.

Dedikce (uvedení odkazu na příslušný projekt VaV, výzkumný záměr nebo dotační program): <http://www.isvav.cz/projectDetail.do?rowId=TB03MPSV010>
<http://www.vubp.cz/rizikovost-odvetvi/>

Zpracovatelé 2 nezávislých oponentních posudků (posudky jsou přílohou osvědčení): prof. Ing. Zuzana Dvořáková, CSc., Ing. Jaromír Elbel

Novost postupů u dané metodiky (srovnání novosti postupů oproti původní metodice nebo zdůvodnění postupů pokud se jedná o zcela novou metodiku): Metodika svými postupy splňuje kritérium novosti, je jednoduchá, transparentní. Stanovuje zdroje dat, postup zpracování i výstup pro určení rizikovosti odvětví a oborů činností na makro úrovni v národním hospodářství ČR. Model i jeho algoritmus nebyl nikde publikován a ani v zahraničí nebyla nalezena obdobná metodika. Tvorba modelu je založena na oficiálních statistických datech. Praktická aplikace modulu nevyžaduje žádná speciální šetření ani nevyvolává dodatečné náklady. Originalita spočívá ve specifickém uspořádání a zpracování dostupných a standardně vedených dat o nemocnosti, úrazovosti apod.

Popis a forma uplatnění metodiky v praxi (pro koho je určena a kde bude zveřejněna): Metodika je určena zejména pro MPSV, Radu vlády pro BOZP, sociální

partnery a dále pro odbornou i širokou veřejnost účastníci se aplikační praxe. Nabízí věcnou a metodickou podporu pro tvůrce sociální politiky a politiky BOZP při plnění náročných úkolů za účelem případné novelizace právních předpisů a přijímání účinných preventivních opatření a možnost sledovat a posuzovat na základě opakovaných výpočtů účinnost aplikovaných opatření v oblasti BOZP. Aplikace metodiky může být vhodná pro objektivní stanovení sazeb pro zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání. Výsledky zpracované dle metodiky mohou být použity pro tvorbu strategií, pro koncepční materiály, Národní politiku bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (Národní akční programy BOZP pro vymezená období), která je průřezovým strategickým dokumentem ve vztahu k ostatním resortním působnostem. Výsledky mohou rovněž sloužit pro cílenou kontrolní a dozorovou činnost Státního úřadu inspekce práce nejrizikovějších pracovních činností a pracovních míst. Metodika bude zveřejněna na webových stránkách Ministerstva práce a sociálních věcí.

V Praze dne 31. prosince 2015

Jméno a funkce:



Robin Povšík
náměstek pro řízení sekce
pro řízení úřadu a mezinárodní spolupráci

